

冯飞赴三亚、陵水、乐东指导台风“剑鱼”灾后恢复重建工作时强调 发扬连续作战精神 广泛动员各界力量 齐心协力加快重建美好家园

南国都市报8月25日讯 8月25日，省委书记冯飞前往三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县指导台风“剑鱼”灾后恢复重建工作，看望慰问奋战在一线的干部群众、驻琼军警部队官兵、民兵、消防救援人员、电力和通信抢修人员。

台风“剑鱼”是有气象观测记录以来影响三亚最严重的台风，台风过后，三亚市迅速组织力量开展灾后恢复重建工作，相关兄弟市县、驻琼军警部队、全省消防救援队伍、海南电网等也派出力量增援。冯飞来到凤凰路、三亚河国家湿

地公园附近查看灾后恢复重建工作开展情况，了解三亚市“十五五”水网规划进展，并在三亚第三农贸市场和某度假酒店，同市场经营者、酒店工作人员以及市民游客交流，了解市场保供稳价、游客安全保障等情况。他指出，三亚是防御台风“剑鱼”的主战场，要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，发扬连续作战精神，广泛动员社会各界力量，加紧推进灾后恢复重建各项任务，齐心协力加快重

建美好家园。要系统推进城市水系治理，结合城市防洪排涝和排水防涝规划，加强易涝点整治，提升城市防灾减灾能力。要全力做好市场保供稳价，畅通物流“毛细血管”，确保基本生活必需品价格稳量足，保障群众正常生产生活。要深入细致做好游客服务保障工作，最大限度减少台风天气对游客的不利影响。

受台风影响，陵水陵保路提蒙乡路段和椰林镇、英州镇等地出现不同程度的树木倒伏、低洼地带积水等情况，当地正组织力量第一时间开展清障抢修。冯飞沿路查看灾后恢复情况时指出，要统

筹好各方应急救援力量，构建专业力量为主、社会力量参与的立体化应急救援网络，鼓足干劲通路、通电、通水、通信、通气，加快恢复正常生产生活秩序。

冯飞来到乐东黎族自治县九所镇老陈田水库，调研小型水库、薄弱堤段防范应对等工作，要求高度重视防汛工作，加强对重点区域、薄弱环节巡查，严密防范次生地质灾害发生，全力保障人民生命财产安全。

王培杰、王祺扬、纳云德、蔡朝晖、邹广参加有关活动。

(沈伟)



消防人员在三亚市金鸡岭街清理倒伏的树木。海报集团全媒体记者 王程龙 摄

全省共10.25万人受灾 我省全力开展灾后恢复重建工作

南国都市报8月25日讯(记者 丁文文)8月25日，记者从海南省抗击台风“剑鱼”新闻发布会现场获悉，今年第13号台风“剑鱼”已于8月24日夜间从三亚到乐东一带近海擦过，并趋向越南中北部沿海。

记者从新闻发布会上获悉，据初步统计，截至8月25日9时，海南省没有人员因灾死亡。通过“国家自然灾害灾情管理系统”上报统计，全省共10.25万人受灾，具体灾情数据仍在统计中。

通信方面，截至8月25日8时，全省传输干线425条，中断1条；三亚、

陵水、乐东等市县退服基站2722个，影响固网用户45142户、移动用户15345户。

供油方面，截至8月25日8时，全省约22座加油站暂停供油，大部分受影响加油站可以在较短时间内恢复供油；航空煤油供应正常。

三亚、乐东、陵水、万宁、保亭、五指山等市县是此次台风的严重影响区域，均出现不同程度的道路阻断、供水供电中断、通信故障、树木倒伏及部分区域受淹等问题。

海南省强化统筹协调，全力开展抢险救灾工作。海南省委、省政府统

筹组织军区、武警、消防救援队伍1万余人，调配海口、文昌、琼海、儋州、万宁5个市县1000多名园林环卫工人，调拨77万多件应急物资，增援三亚、陵水、乐东等受灾严重的市县开展防汛抢险救灾和道路清障工作。同时，动态调整部署，加快推动灾后恢复工作。8月25日凌晨起，各相关部门已陆续组织力量开展灾后恢复。

下一步，海南将持续做好风险防控，严防强降雨引发山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害；全面推进抢险救灾与灾后恢复，发动各界力量抓紧修复电力、通信、道路等受损设施。

交通▶ 琼州海峡客滚船恢复运输

南国都市报8月25日讯(记者 丁文文 王小畅)25日，记者从海南省抗击台风“剑鱼”新闻发布会现场获悉，全省公路、水路、民航、铁路等交通运输保障正在快速有序有力地恢复中。

目前，全省高速公路可全线通行，

但局部路段的个别车道因树木倒伏可能会出现车辆缓行现象，各位司机朋友需服从现场交管人员指挥，确保安全通行。

琼州海峡客滚船8月25日18时起恢复运输。8月25日，海南环岛高铁、

海口市域列车、三乐旅游铁路也已逐步恢复运行。

民航方面，海口美兰国际机场、琼海博鳌机场保持正常运行，三亚凤凰国际机场8月25日上午逐步恢复正常运行。

供电▶

海南全力开展应急抢修工作 争取以最短时间复电

南国都市报8月25日讯(记者 丁文文)截至8月25日8时，海南35千伏及以上变电站恢复13座；10千伏及以上线路恢复154条，影响客户已恢复27.7万户。

台风“剑鱼”带来强风暴雨，对海南省南部地区的供电设施造成了较大破坏。南方电网系统加强资源保障，从全省范围内继续调配抢修力量，支援南部受灾重点区域。其中，抢修队伍3038人、抢修和应急发电车438辆、应急发电机4644台，将以快速复电为首要目标，持续优化资源配置，提升抢修效率。

优先抢修供水、医院、通信等涉及民生的供电设施。针对还没有复电的小区，加派队伍对内涝等因素影响短时无法开展抢修的小区，按照“先复电、后抢修”的原则，竭尽所能调配发电装备，陆续采取应急发电方式恢复临时供电。

天气▶

“剑鱼”虽远去 海南仍有强风雨天气

南国都市报8月25日讯(记者 丁文文)8月25日，记者从海南省抗击台风“剑鱼”新闻发布会现场获悉，台风“剑鱼”正在逐渐远离海南，但台风外围的云系仍将继续给海南带来强风雨天气。

台风“剑鱼”8月24日夜间从海南岛南部沿海擦过，最近时台风中心距离三亚仅22公里。虽然台风的几何中心没有直接登上陆地，但部分台风眼区已进入三亚陆地，影响程度相当于登陆海南岛。

台风“剑鱼”给海南省南半部陆地和海域带来剧烈风雨天气，是有气象观测记录以来影响三亚最严重的台风，十二级风圈直接影响三亚长达6小时，三亚各区均出现14级以上大风。此外，海南岛南半部地区普降暴雨或大暴雨、局地特大暴雨，截至8月25日9时，三亚、保亭、五指山和陵水4个市县共15个乡镇(区)雨量超过300毫米。